
 

 

 

ATA DA  1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

Ao 1° dia do mês de Fevereiro de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, iniciou-se a 

Primeira Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto/ES, Sessão 

Ordinária. Sob a proteção de Deus, Presidente declara aberta a Sessão. Em seguida 

verificou-se a presença dos Vereadores.Todos Presentes. Expediente. Discussão e 

Votação da Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 07 de Dezembro de dois mil e vinte 

e três. Em discussão. Em Votação. Ata aprovada por unanimidade.Discussão e votação 

da Ata da sessão extraordinária realizada no dia 21 de Dezembro de dois mil e vinte e 

três. Em discussão. Em votação. Ata aprovada por unanimidade.  Em seguida passou-se 

à Leitura das indicações solicitadas pelos vereadores. Não há indicações. Em seguida 

passou-se à Leitura dos Requerimentos solicitados pelos vereadores. Não há 

requerimentos. Em seguida passou a leitura das Correspondências oficias 

encaminhadas a esta casa. Vereador Bruno solicita por meio de ofício que a próxima 

sessão ordinária que será realizada no dia 22 de Fevereiro mude o horário em questão, 

onde passará das 19hrs para as 16hrs. Em seguida passou-se à Leitura das Epígrafes 

de Leis encaminhadas à essa Casa. "Veto integral ao projeto de lei de autoria do 

legislativo n° 004/2023". Projeto de Resolução Legislativa n°001/2024 - "Dispõe sobre o 

reajuste no valor do ticket-feira dos servidores da Câmara Municipal de Dores do Rio 

Preto/ES, e dá outras providências". Projeto de lei de autoria do legislativo n° 001/2024- 

"Dispõe sobre a denominação de vias públicas da sede do município de Dores do Rio 

Preto/ES -Rua Leonara Domiciano Pinto Barbosa, Dona Lala“.Projeto de lei de autoria 

do legislativo n° 002/2024- "Dispõe sobre a denominação de vias públicas da sede do 

município de Dores do Rio Preto/ES -Rua Antônio Rodrigues Barbosa, Antônio Tiago". 

Projeto de lei de autoria do legislativo n° 003/2024- "Dispõe sobre a denominação de 

vias públicas da sede do município de Dores do Rio Preto/ES -Rua Adailton Rodrigues 

Barbosa, Ita Tiago". Projeto de lei de autoria do legislativo n° 004/2024- "Dispõe sobre a 

denominação de vias públicas da sede do município de Dores do Rio Preto/ES -Rua 

Elson Elias Barboza". Projeto de lei de autoria do legislativo n° 005/2024- "Dispõe sobre 

a denominação de vias públicas da sede do município de Dores do Rio Preto/ES -Rua 

Carlos Alberto Barboza, Nem Tiago".Em sequência, passou-se ao Grande Expediente, 
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foi dada a palavra aos vereadores para tratarem de assuntos de sua livre escolha, com 

duração da fala de 8 minutos cada um. Presidente convida o Vereador Antônio 

Raimundo (Toninho) para que faça o uso da tribuna. Vereador Toninho da um boa noite 

a todos e ele solicita um ofício  ao Prefeito Ninho para que faça manutenção nos 

calçamento em Pedra Menina, uma limpeza por onde os turistas passam, também 

solicita um ofício a Cesan onde já foi encaminhado várias vezes por essa casa, mas eles 

alegam que não chegou até eles, ontem eles fizeram a entrega dos esgotos, porém 

ficaram algumas pendências, concertar alguns calçamentos. Vereador Nelson pede a 

parte e concorda e ainda acha que eles nunca mais irão concertar essas pendências e 

pede para assinar junto nesse ofício. Vereador Raimundo pede a parte e diz que 

também concorda com o Vereador Nelson e pede para assinar junto também. Logo 

depois Vereador Toninho solicita uma Moção de Pesar ao Serginho Amaral que partiu 

dessa vida.Vereador Toninho pede um ofício parabenizando nosso amigo Vlad, que 

transmitia nossas sessões a muitos anos e fazia um trabalho excelente e era muito 

parceiro. Vereador Marlon pede a parte e diz que gostaria de assinar junto pois 

realmente o trabalho dele era excelente e as vezes fazia até mais do que estava no 

contrato e então parabeniza ele. Vereador Raimundo pede a parte e também gostaria de 

assinar nesse ofício. Vereador Bruno pede a parte e também diz que quer assinar nesse 

ofício e agradece por todo trabalho que ele fez aqui.Vereador Gustavo pede a parte e 

também agradece ao Vlad por toda essa parceria durante esses anos, colaborando até 

mais do que podia, manda um abraço para ele e pede para assinar junto nesse ofício. 

Por fim Vereador Toninho deseja uma boa noite a todos e que fiquem todos com Deus. 

Presidente convida o Vereador Bruno para que faça o uso da tribuna. Vereador Bruno da 

um boa noite a todos e comenta que no ano de 2023 nós fomos contemplado nesse 

município com uma escavadeira hidráulica, onde cita que é de suma importância para 

atender principalmente os produtores rurais, um pedido que fez ao Deputado Hudson 

Leal, onde solicita um ofício a ele agradecendo por ter nos enviado esse importante 

maquinário e também ao Governador Casagrande que nos ajudou. Em seguida ele 

comenta de uma indicação que fez que é um projeto chamado Oportunidades, da 

FAFIA, comenta que apresentou esse projeto para a secretaria de educação, Esther, 

gostou muito do projeto onde vai ter até 100% das bolsas para os que se interessarem e 



 

 

 

com isso o chefe do executivo teria que disponibilizar esse deslocamento para os alunos 

que se interessarem. Por fim ele deseja um boa noite a todos e que fiquem todos com 

Deus. Presidente convida o Vereador Gustavo para que faça o uso da tribuna. Vereador 

Gustavo da um boa noite a todos e solicita um ofício parabenizando nosso motorista da 

educação, Ramiro. Em seguida fala para a população a respeito do carro fumacê, que 

estão cobrando para passar mais vezes pois só passa de 15 em 15 dias, mas segundo 

eles a uma regra, uma recomendação que é necessário que haja um intervalo nesse 

produto para combater a esses mosquitos, então é necessário que seja de 15 em 15 

dias mesmo. Na sequência comentou sobre o projeto SERDIA que é uma luta  que 

estamos defendendo aqui nessa casa desde 2021 no inicio do mandato, que é uma 

criação de um centro para ter atendimento específico para as crianças que portam 

alguma necessidade especial, principalmente do aspecto autista, então o projeto já foi 

aprovado por essa casa no qual permite que o chefe do poder executivo contrate os 

profissionais e já esta sendo providenciado e em breve já vai estar iniciando esse 

projeto. Por fim Gustavo agradece a Deus e deseja um boa noite a todos. Presidente 

convida o Vereador Jeferson para que faça o uso da tribuna. Vereador Jeferson da um 

boa noite a todos e inicia dizendo que graças a Deus em parceria com nosso 

Governador Renato, onde agradece a ele por tudo que tem feito pelo nosso estado e 

população e em parceria também com a secretária de ciências e tecnologia, secretario 

Bruno lamas, onde o programa Qualificar ES esta de volta no município no ano de 2024 

e diz que já esta disponível as inscrições, duração de 2 dias com certificado, onde é uma 

oportunidade de ter mais conhecimento. Vereador Marlon pede a parte e parabeniza o 

Vereador por sempre buscar recursos e melhoria pro nosso município. Vereador 

Jeferson agradece a parceria que o nosso estado tem feito. Em seguida faz uma 

cobrança, solicita um ofício sobre uma ponte que está em maus condições ali no 

Córrego água cumprida se passar um caminhão pode ser que a ponte não resista, então 

esta em uma estado precário, cita que tem umas vigas jogadas na estrada onde foi 

calçada, perto do Julinho Amaral, são 3 vigas de concretos, então der repente pode ver 

a possibilidade de estar levando essas vigas e colocando nessa ponte de madeira.Por 

fim ele deseja uma boa noite a todos. Presidente convida o Vereador Marinaldo para que 

faça o uso da tribuna. Vereador Marinaldo se absteve da tribuna. Próximo orador seria o 



 

 

 

Presidente Vereador Marlon, porém também se absteve da tribuna. Presidente convida o 

Vereador Nelson para que faça o uso da tribuna. Vereador Nelson da um boa noite a 

todos e pega um gancho nas palavras do Vereador Gustavo sobre fumacê e diz que foi 

cobrado por algumas pessoas que não viram passar no Bom Jardim e solicita um ofício 

ao Prefeito, a secretária competente que se fosse possível passasse o carro lá no Bom 

Jardim esticando até no barrigada por ali. Em seguida comenta da máquina escavadeira 

que foi uma emenda do Vereador Bruno, parabeniza ele, o Governador e ao Deputado 

Hudson Leal e ao Prefeito que fez a parte dele, mas que realmente faça valer o que o 

Prefeito disse na entrega, que vai ajudar muito, fazer caixa seca para as pessoas, mas 

não tem operador, então que providencie isso no concurso público que terá agora e que 

o salário seja melhorado. Vereador Bruno pede a parte e esclarece que já cobrou várias 

vezes para estar melhorando o salário do operador, através de ofício e indicação. 

Vereador Carola pede a parte e diz que foi ótimo tocar nesse assunto pois vem se 

arrastando a tempos a uns 7 anos, ai eles dizem que não pode aumentar salário de 

servidor público e fica se perguntando porque nesse último ano chegou nessa casa de 

leis um projeto criando cargos de advogado e quase dobrando o salário, então porque a 

lei só vale pra um e não vale para outro?. Cita ainda que recentemente derrubou nessa 

casa um projeto de lei criando o cargo de educador físico com um salário muito bom, 

porque que pode isso e não pode aumentar salário de operador?, então quer entender 

isso porque não consegue entender. Vereador Nelson solicita um ofício ao Prefeito para 

informar a ele o que ele já sabe, mas que a data base é no mês de Fevereiro para fazer 

o reajuste salarial dos servidores, então que ele não deixe de fazer esse reajuste. Em 

seguida ele parabeniza a Câmara que ontem 31 de Janeiro de 1967 foi quando iniciou 

as votações da Primeira Câmara Legislativa e cita os nomes dos primeiros eleitos a 

vereador. Vereador Raimundo pede a parte e parabeniza por lembrar dessas pessoas 

que fizeram memória pro nosso município. Vereador Toninho pede a parte e diz que foi 

um marco muito importante no município, muito grato por ter lembrado de seu Avô que 

foi um dos primeiro a ser vereador.Por fim ele deseja um boa noite a todos. Presidente 

convida o Vereador Raimundo para que faça o uso da tribuna. Vereador Raimundo da 

um boa noite a todos e solicita uma moção de pesar a Paulo Henrique Querubim Faria. 

Em seguida solicita um ofício a Secretaria de saúde confirmando uma reunião que ficou 



 

 

 

combinada desde o ano passado aonde toda a câmara se ofereceu a ajudar e buscar 

uma solução para o problema de falta de médico, o problema já foi solucionado mas que 

a gente faça essa reunião mesmo assim e foi marcado no dia 9 de Fevereiro as 9hrs. 

Comunica de modo especial a população de Pedra Menina onde ficou sabendo que eles 

vão fazer um campeonato de quadra, data prevista de inicio dia 19 de Fevereiro, então é 

bom que todos participem desse campeonato. Em seguida solicita um ofício ao 

Presidente da Câmara, onde observou o calendário desse ano em curso viu que as 

datas das reuniões não está batendo com o regimento, pois o regimento diz 

quinzenalmente e somente os meses de Fevereiro, Abril, Junho e Agosto está dando 3 

semana de uma pra outra, então só para saber o porque de estar dando esse intervalo 

de 3 semanas. Por fim ele deseja uma boa noite a todos e que fiquem todos com Deus. 

Presidente convida o Vereador Carola para que faça o uso da tribuna. Vereador Carola 

da um boa noite a todos e rebate algumas falas aonde o Chefe do Executivo disse que 

ele a essa casa para fazer política e acha engraçado ele dizer isso. Em seguida 

pergunta pra onde que foi os recursos que veio para nosso município?. Cita que o 

Prefeito deixou de fazer desfile, coisa que nos mandatos anteriores sempre teve e agora 

não tem porque?, então ele cita que só vem aqui mostrar o que eles estão fazendo na 

nossa cidade, cadê a praça da igreja?, porque já virou até chacota falando que virou um 

cemitério e o carnaval?, disse que tem dinheiro para fazer mas não vai fazer, porque? 

Comenta que eles aprovaram os 30% para o Prefeito mas ai vem o Judiciário e 

determina 50%, então de que vale o poder legislativo?, não da para entender. Vereador 

Jeferson pede a parte e parabeniza ele por todos assuntos que foram levantados e 

comenta sobre eles também. Vereador Bruno pede a parte e parabeniza ele também e 

diz que falta de cobrar o projeto de paisagismo não foi para estar melhorando o 

município e comenta que nossa cidade esta feia. Vereador Carola comenta que acha 

que vai ter que entrar na política para recuperar Dores de novo, porque a cidade não 

esta boa, calçamento ruim, pois faz de galope para poder mostrar que esta fazendo. Se 

caso fizer algum projeto e obra bonita eu vou vim aqui e elogiar. Comenta novamente 

que o Carnaval de Dores acabou. Vereador Nelson pede a parte e parabeniza por 

levantar esses assuntos e fala sobre o calçamento que tirou as caracterizas de cidade 

do interior e sem contar que as pedras que tiraram são mais feias porém são infinitas, já 



 

 

 

essas que colocaram já já vai quebrar tudo. Sobre a praça da Igreja comenta que ficou 

um desastre e comenta mais sobre outros assuntos. Vereador Carola comenta que os 

produtores rurais estão morrendo, porque não tem apoio. Diz que o povo de Dores ta 

achando que o Prefeito ta fazendo a coisa certa, aplaudindo ele e diz que não é possível 

que é só ele que vê tudo isso que acontece no município. Por fim ele agradece e deseja 

um boa noite a todos.Ordem do dia. Vereador Bruno solicita por meio de ofício que a 

próxima sessão ordinária que será realizada no dia 22 de Fevereiro mude o horário em 

questão, onde passará das 19hrs para as 16hrs.Em discussão. Vereador Bruno comenta 

que fez esse pedido pois todo ano tem uma excursão para a Aparecida do Norte. Em 

votação. Aprovado por unanimidade.Sem mais assuntos a serem tratados, declaro 

encerrada a sessão e convido todos para a próxima sessão que será realizada no dia 22 

de Fevereiro, obrigado pela participação e tenham todos uma boa noite. Sem mais para 

o momento, eu Jeferson Lagares Oliveira, lavro a presente Ata que, após lida e achada 

conforme, segue assinada por todos os vereadores. 

 

Dores do Rio Preto-ES, 01 de Fevereiro de 2024. 
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